Тема «Биотехнология, клеточная и генная инженерия, клонирование».
Часть А. Задания с выбором одного правильного ответа.

1. Направление биотехнологии, в котором используются микроорганизмы для получения антибиотиков, витаминов, называют:

а) биохимическим синтезом;

б) генной инженерией;

в) клеточной инженерией;

г) микробиологическим синтезом.
2. Выращиванием на питательных средах из отдельных клеток биомассы женьшеня занимается:

а) генная инженерия;

б) клеточная инженерия;

в) микробиология;

г) растениеводство.
3. Какое направление биотехнологии позволило ввести в бактерию ген гормона роста человека, чтобы поставить синтез этого гормона на промышленную основу?

а) генная инженерия;


б) клеточная инженерия;


в) гибридизация соматических клеток;


г) клонирование клеток гипофиза человека.

4. Методы конструирования клеток нового типа на основе их культивирования, гибридизации, реконструкции используют в 


а) генной инженерии;


б) клеточной инженерии;


в) бионике;


г) генетике.

5. Селекционеры используют методы клеточной инженерии с целью получения:


а) эффективных лекарственных препаратов;


б) гибридных клеток и выращивания из них гибридов;


в) кормового белка для питания животных;


г) пищевых добавок для продуктов питания.

6. Выращиванием дрожжей для получения кормового белка занимается:


а) микробиологическое производство;


б) генная инженерия;


в) молекулярная биология;


г) биохимия.

7. Использованием микроорганизмов для получения витаминов, антибиотиков занимается


а) генная инженерия;


б) клеточная инженерия;


в) цитология;


г) микробиологический синтез.

8. Отрасль хозяйства, которая производит различные вещества на основе использования микроорганизмов, клеток и тканей других организмов,-


а) бионика;


б) биотехнология;


в) цитология;


г) микробиология. 

9. В клеточной инженерии при гибридизации используют следующие клетки:


а) половые;


б) соматические;


в) недифференцированные эмбриональные;


г) все перечисленные.

Часть В. Выберите 3 правильных ответа из шести.

1. Микроорганизмы используют в промышленном производстве:


а) витаминов;                         г) кефира;


б) муки;                                  д) лекарственных препаратов;


в) минеральных солей;         е) гормонов.

2. Для совмещения в одном организме хозяйственно – ценных признаков разных видов используют методы:

а) отдаленной гибридизации;


б) клеточной инженерии;


в) инбридинга;


г) полиплоидии;


д) аутбридинга;


е) хромосомной инженерии.

